



TIDANS VATTENFÖRBUND

TIDANS VATTENRÅD

Datum 2019-05-10

STYRELSEMÖTE PROTOKOLL

Tid: Torsdagen 11 april 2019, kl. 17:00
Plats: Stadshuset, Skövde

NÄRVARANDE

Orvar Eriksson	Ordförande
Per Beckman	Ersättare
Bertil Engström	Ersättare
Lars-Åke Carlson	Ledamot
Per-Anders Freyhult	Ledamot
Maria Höjer	Adjungerad
Mikael Jonsson	Ledamot
Sofia Kämpe	Adjungerad
Håkan Landenmark	Vattenrådet
Anders Lindström	Ersättare
Alf Saldin	Vattenrådet
Håkan Magnusson	Sekreterare



§1 Mötets öppnande

Mötet öppnades.

§ 2 Justering

Till att jämte ordföranden justera dagens protokoll utsågs Lars-Åke Carlson.



Signatur

Ordf 	Justerare 
---	---

§ 3 Föregående protokoll

Protokollet från styrelsemötet den 12 mars gicks igenom. Inga synpunkter noterades och protokollet lades till handlingarna.



Signatur

Ordf 	Justerare 
---	---

§ 4 Rapporter

Inga rapporter lämnades.

Signatur

Ordf 	Justerare 
---	---

§ 5 Årsstämma 2019



Ordförande för mötet

Det bestämdes att Orvar Eriksson ska förslås som ordförande för stämman.

Informationspunkt

Efter stämmoförhandlingarna kommer Lars-Åke Carlson och Per Beckman att informera om den kommande omprövningen av vattenkraftsanläggningar.

Signatur

Ordf 	Justerare 
---	---

§ 6 Underhåll

Ösans utlopp i Östen

Orvar Eriksson och Håkan Magnusson har träffat markägaren Micael Persson. Vid mötet framkom att alla kanaler bör täppas igen för att underlätta för slåtter och liknade skötsel med hjälp av maskiner. Massor från viken och del av öarna kan användas för att täppa kanalerna. Rensning i viken bör även ske för att underlätta Klämmabäckens utlopp.

Länsstyrelsen har framfört att underhållsmuddring kan ske inom ramen för en anmälan. Det är viktigt att alla berörda är överens eftersom Länsstyrelsen kan bedriva tillsyn om de får in klagomål.

Vid Länsstyrelsens möte "Mötesarena Östen" i februari i år lämnade förbundet information till berörda föreningar och andra parter runt sjön. Inga särskilda synpunkter framkom då. Orvar Eriksson har även inlett kontakter med berörda markägare och dikningsföretag.

Förbundet behöver ta in en expert som kan projektera och kostnadsberäkna arbetet. Styrelsen beslutade att gå vidare med detta.

Tidans Vattenförbund ansvarar för den del av Ösans mynning som stäcker sig från Östen och upp till första kraftledning.

Projekt "Minskad övergödning i Tidans", åtgärdssamordnare

Sofia Kämpe kommer att arbeta på 30% med detta projekt. Det kommer att bedrivas i nära samverkan med Greppa näringen och det LONA-projekt som förbundet driver parallellt. Det ska även startas en facebookside.

Närmast på programmet står en vattendragsvandring den 15 maj, plats är ännu inte helt bestämd. Projektet syftar till att minska övergödning och att förbättra vattenhushållningen i landskapet. Detta genom att understödja andra aktörer i deras åtgärdsarbete, t.ex. med rådgivning samt hjälp vid projektering och framtagande av handlingar för anmälan om vattenverksamhet.

Maria Höjer kommer att medverka i projektet, men även ersätta Andras Gustavsson i arbetet med underhåll och vattenråd.



Waterdrive

Jordbruksverket avser att välja ut ett område för ett pilotprojekt avseende effektbaserade ersättningar i miljöstödet. Detta innebär att ersättnings storlek bestäms av de förväntade effekterna av en åtgärd mer än bara efter areal. Urvalet gör från de områden som fått medel för åtgärdssamordnare och Tidans Vattenförbund har tillfrågats om intresse. Tidans avrinningsområde står i konkurrens med ett område i Östergötland.

Projektet går ut på att hitta lantbrukare som är intresserade av att pröva den nya modellen.

Styrelsen beslutade att anmäla intresse för deltagande då det passar väl in i övriga projekt.



Signatur

Ordf		Justerare	
------	---	-----------	--

LIFE-projekt (Wetscape)

Havs- och vattenmyndigheten beviljade inte skrivarmedel till den tänkta ansökan till LIFE. Parterna har dock fortfarande planer på att gå vidare och försöka ännu en gång. Inriktningen är vattenhushållning och minskad övergödning. För Tidans del är tanken att genom LIFE få finansiering till åtgärder som hittas inom ramen för åtgärdssamordnarprojektet och LONA-projektet kring kartering av lämpliga lägen.

Signatur



Ordf 	Justerare 
---	---

§ 7 Vattenrådet

Verksamhetsrapport 2018 och ansökan om medel 2019

Verksamhetsrapport för 2018 och ansökan om medel för 2019 är inlämnade till Länsstyrelsen/Vattenmyndigheten.



Signatur

Ordf 	Justerare 
---	---

§ 8 Övriga frågor

Anders Karlsson, som av valberedningen är föreslagen som ny ledamot för Mariestads kommun, presenterade sig.


Signatur

Ordf 	Justerare 
--	--

§ 9 Nästa möte

Ett konstituerande styrelsemöte hålls direkt efter stämman.

Signatur

Ordf 	Justerare 
---	---

§ 10 Avslutande av mötet

Mötet förklarades för avslutat.

Vid protokollet



Håkan Magnusson

Justeras



Orvar Eriksson
Ordförande



Lars-Åke Carlson
Protokollsjusterare